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Приказом Минкомсвязи России от 23.07.2015 № 275 «О внесении изменений в Порядок предоставления сведений о базе расчета обязательных отчислений (неналоговых платежей) в резерв универсального обслуживания, утвержденный приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 16.09.2008 № 41» изменен порядок предоставления сведений о базе расчета обязательных отчислений (неналоговых платежей) в резерв универсального обслуживания.
Приказ № 275 предусматривает, что лицензиат, имеющий лицензию на оказание услуг связи в сети связи общего пользования, обязан ежеквартально представлять сведения в Федеральное агентство связи.
В случае если в течение отчетного квартала лицензиат не приступил к оказанию услуг связи до даты, указанной в лицензии, и/или не получал доход, соответствующие сведения представляются с нулевыми значениями показателей.
Ранее, до вступления в силу указанных изменений, обязанность предоставления сведений была установлена только для операторов связи, то есть для лицензиатов, оказывающих услуги связи на основании соответствующей лицензии. После вступления в силу указанных изменений сведения обязаны подавать все владельцы лицензий, вне зависимости от того, оказывают они услуги связи или нет.
Сведения направляются в электронной форме через раздел «Личный кабинет оператора связи» на официальном сайте (http://is.rossvyaz. ru:8081/rossvyaz) или на бумажных носителях, ранее сведения направлялись только на бумажном носителе, а их копия - в электронной форме на электронный адрес, а не через раздел «Личный кабинет оператора связи».
Электронные документы, направляемые через Личный кабинет, подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью.

