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Управлением Роскомнадзора по Калужской области в 1 квартале 2022 года проведено 2 плановых выездных проверки соблюдения законодательства в области персональных данных, по результатам которых в деятельности операторов персональных данных выявлено 4 нарушения:
2 - непредставление в уполномоченный орган сведений о прекращении обработки персональных данных или об изменении информации, содержащейся в уведомлении об обработке персональных данных;
1 - нарушение требований конфиденциальности при обработке персональных данных;
1 - поручение иному лицу осуществлять обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных.
По результатам проведённых проверок операторам персональных данных выданы предписания об устранении нарушений, 1 из которых оператором исполнено, по 1 – срок исполнения предписания не истек.
1 проверка соблюдения законодательства в области персональных данных, запланированная в отношении оператора персональных данных на 1 квартал 2022 года, не проводилась в связи с отменой на основании п. 5 постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
По результатам 6 проведенных в 1 квартале 2022 года мероприятий по контролю без взаимодействия с контролируемыми лицами на сайтах 13 операторов персональных данных выявлено 29 признаков нарушения законодательства в области персональных данных, связанных с: осуществлением сбора персональных данных с использованием сайта в сети «Интернет» и распространением персональных данных в отсутствие соответствующих правовых оснований (условий); отсутствием в политике оператора в отношении обработки персональных данных положений, касающихся фактической обработки персональных данных, осуществляемой с использованием сайта в сети «Интернет», в том числе метрических данных; записью, накоплением и хранением персональных данных граждан с использованием баз данных, находящихся за пределами территории Российской Федерации и др.
В адрес операторов персональных данных направлены требования о предоставлении мотивированных пояснений по существу выявленных признаков нарушений. Предоставление пояснений и устранение выявленных признаков нарушений находится на контроле.
В 1 квартале 2022 года проведен 1 профилактический визит посредством видео-конференц-связи, по итогам которого оператору персональных данных даны рекомендации по обеспечению соблюдения требований законодательства в области персональных данных. 3 оператора персональных данных от проведения профилактического визита на основании Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» отказались. 
В период 1 квартала 2022 года исковые заявления в защиту субъектов персональных данных или неопределенного круга лиц не подавались.

